



# 从事艾滋病在押人员专职管教工作12年 宁波民警毛卓云获评“中国好人”

10月30日,中央文明办在江西省宜春市举办全国道德模范与身边好人现场交流活动,并发布10月“中国好人榜”,宁波市看守所民警毛卓云榜上有名,获评“敬业奉献好人”。

2007年,宁波市公安局党委决定将全市艾滋病在押人员集中羁押于宁波市看守所。面对巨大的监管压力、高传染性的监管风险和空白的监管经验,许多人望而却步,毛卓云却主动请缨,一干就是12年。

为了拉近与艾滋病在押人员距离,毛卓云只试穿了一次单位为他配发的防护服就搁置了。2014年,为更加拉近距离,他将艾滋病在押人员从装有玻璃墙隔绝的特殊监室搬到了普通监室,近两年,他更是将谈话室搬进艾滋病监区,把风险留给自己,把安宁留给社会。

12年来,他累计管理教育500余名艾滋病在押人员,就像父母对待子女、老师对待学生、医生对待病人,有爱心、有耐心、有真心,给予艾滋病在押人员活下去的决心和重归社会的信心。他成了在押人员眼中的“毛老师”“毛校长”“毛爸爸”。

12年来,他边实践边总结,积累了10余万字工作笔记,总结提炼出“五心工作法”在全省推广。“毛卓云工作室”获得省公安厅命名授牌,他本人也被评为优秀教官。

▶毛卓云 通讯员供图



## 2019年 “宁波好人”榜 (9-10月)发布 张芳芳等19人 入选

### “宁波好人”

天高云淡,秋风送爽,10月30日下午,宁波市道德模范与身边好人现场交流2019年“宁波好人”榜(9-10月)在奉化区裘村镇黄贤村文化礼堂举行,同时,奉化区“海韵渔歌”文明示范线正式启动。

新一期“宁波好人”与现场观众一起,共同分享和传播道德的力量。

据悉,在群众和基层单位推荐的基础上,经网上公示、综合评审,此次共有19人入选2019年9月至10月“宁波好人”。

其中最让人熟知的,是宁波市看守所管教四大队民警毛卓云,他先后获得省公安机关爱民模范、省优秀人民警察等荣誉。就在昨天,10月中国好人榜揭晓,毛卓云当选敬业奉献中国好人,是宁波的骄傲。

另一位9-10月“宁波好人”——北仑区志愿者协会秘书长张芳芳同样令人印象深刻,就在今年国庆节,她和另8名北仑志愿者一起,被国庆70周年志愿者指挥部办公室“点名邀请”,赴北京参加庆典当天的志愿服务。

在得知自己荣获“宁波好人”后,张芳芳很开心,虽然因服务昨天举行的“网

聚美好、聆听未来”

青年北仑网络论坛,没能来到奉化现场领奖,但她的激动之情溢于言表。

“能够获得‘宁波好人’这个称号,是高兴也是压力。作为北仑17万志愿者的娘家人之一,我觉得这份荣誉应该属于他们,我常常对身边的人说,志愿一生,一生志愿,荣誉只是起点,不管未来如何我将继续努力,一步一个脚印,在这个岗位上努力做好自己,我也会把压力转为动力,继续做好志愿服务工作。”张芳芳通过微信,向记者发来了这段感言。

除了公布好人榜以外,活动现场的另一重要议程是奉化区“海韵渔歌”文明示范线的启动仪式。

“海韵渔歌”文明示范线的启动,将辐射带动当地及周边群众参与文明创建,最终形成文明新风引领、文化气息浓厚、宜居宜业宜游的乡村文明综合体。

## 这些交通行业新单位 昨统一挂牌亮相

昨天,宁波市公路与运输管理中心、宁波市交通工程管理中心、宁波市港航管理中心等宁波市交通运输局属事业单位正式挂牌。与此同时,宁波市公共交通集团有限公司也正式挂牌成立。 □记者 范洪 通讯员 余明霞

在市公路管理局、市道路运输管理局和市公共交通客运管理局的执法职能和行政职能剥离后,整合组建的市公路建设与养护、收费和路网运行行业管理,道路客货运输、机动车维修和驾培管理,城市公共交通客运管理的行政辅助职能,为交通主管部门提供技术支撑、事务保障和对外的公共服务工作。

宁波市交通工程管理中心今后将承担全市公路水运建设工程质量安全、造价管理及监理和检验检测行业管理的行政辅助工作,为交通主管部门提供技术支撑、事务保障和对外的公共服务工作。

此外,在将市港航管理局、市渔船检验处的执法职能和行政职能剥离后,整合组建的市港航管理中心,将承担全市港口与航道管理、水路运输市场管理、交通运输船舶和渔业船舶检验管理的行政辅助职能,为交通主管部门提供技术支撑、事务保障和对外的公共服务工作。

宁波市公共交通集团有限公司的挂牌成立,由此翻开了宁波公交崭新的一页——一个以城市公共客运为主业,围绕高质量发展的现代企业全新亮相。

市交通局相关人士指出,这次集中挂牌,是宁波市交通运输发展史上的一件大事,既顺应了交通运输行业管理职能转变的内在需求,也顺应了新时代行业改革发展的外在要求。对优化交通运输管理资源配置、构建全新的行政管理和公共服务机制、推动交通运输高质量发展具有重要的现实意义,也标志着宁波市交通运输行业治理体系和治理能力现代化建设进程向前迈进了一大步。

此前,宁波市交通运输综合行政执法队已挂牌成立。

## 甬剧电影《典妻》 获“优秀戏曲电影”奖

本报讯(记者 俞素梅 通讯员 陈也喆)10月28日至30日,甬剧电影《典妻》参加第二届中国戏曲电影展,在全国众多戏曲电影中脱颖而出,跻身10部“优秀戏曲电影”之列,成为此次戏曲电影展中浙江省唯一的获奖影片。

在浙江德清举行的第二届中国戏曲电影展,荟萃了京剧、越剧、豫剧、蒲剧、评剧、粤剧、湘剧等全国各个剧种的戏曲电影。评委会最终评出了10部“优秀戏曲电影”,甬剧电影《典妻》名列其中。这也是该片继今年8月荣获浙江省“五个一工程”奖后再次斩获殊荣。

评委会的颁奖语是:“影片《典妻》以浓重的笔墨描述了清末民初一位贫穷农妇的悲惨经历,刻画了一个徘徊在两个儿子之间的母亲的真情实感。结构扎实,剧情感人,演员表演神形兼备,丝丝入扣,人物形象饱满,将柔石笔下的两难母亲与悲苦命运在电影化的呈现上显示出纯熟的技艺。”

影片《典妻》由罗怀臻编剧,朱定忠导演,主演王锦文、沃幸康、寿建立、陈安俐都是宁波的戏曲名家,由宁波大名艺诚影视文化有限公司投资出品,全程在宁波取景摄制,是一部充分彰显地域特色的宁波本土题材优秀戏曲电影。